

都市新闻

2015年9月15日 星期二 责编 何秀娥 编辑 刘国볘 校对 曾艳芳 电话 56568175

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

9月15日,郑州市农委与市农林水工会联合 举办的第十二届职工技术运动会,"2015年农产 品质量安全技能竞赛暨公务员农产品质量安全 岗位专项练兵活动"即将在郑州市农委拉开帷 幕。届时将会有来自全市从事农产品质量安全 检测执法工作的一线职工、各县(市)区农产品检 测中心检测人员、乡(镇)、办农产品质量安全检 测员及农产品生产经营企业自检人员近600人 齐聚一堂,共同展示农产品质量安全检测技术操

市农产品质量安全检测监管水平的一次检阅。 为了完成此次竞赛活动,9月初开始,市农 产品检测中心相继组织了蔬菜中农药残留的

作水平和业务能力,此次活动也是全市人民对我

农产品质量安全报告

快速检测技能、水产品中渔药残留快速检测技 能以及农产品质量安全查处技能的专项培 训。通过理论知识讲座和实际操作指导等形 式,极大地激发了全市农产品检测执法工作者 们学技术、比技能、争创一流业绩的热情。

2005年以来,市农委与市总工会联合组织 全市农产品质量安全检测监管系统职工持续 开展农产品质量安全检测技术比武活动,每次 设2至5个竞赛项目,比赛分为理论知识比试 和现场技能操作两部分。每个项目的第一名 由市总工会授予"郑州市技术状元"称号,并获 得"郑州市五一劳动奖章",第二至第五名授予 "郑州市技术能手"称号,截至目前已举行8届

比武活动,全市已有21人获得了"郑州市技术 状元"和"郑州市五一劳动奖章",1人获得了 "河南省五一劳动奖章"。

2015年9月7日至13日,市农产品质量检 测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安 全检测标准(速测),共抽检蔬菜35358批次, 合格率 99.97%; 水果 3209 批次, 合格率为 99.97%;水产品1058批次,合格率为99.43%; 原(杂)粮2712批次,合格率99.96%;干菜(果) 1749 批次,合格率99.66%;茶叶1261 批次,合 格率99.92%。销毁不合格农产品134.7公斤。

> 郑州市农业农村工作委员会 郑州市农产品质量检测流通中心

24个车站名公示 请您提建议

本报讯(记者李娜)地铁1号线的 上期工程正在建设中,建成后,各个站 点叫什么名字?昨日,市地名管理办 公室就轨道交通1号线二期及南四环 至郑州南站城郊铁路工程车站拟命名 方案进行了公示,征求市民的意见和 建议。

公示日期从即日起持续至9月29 日,其间,社会各界和广大市民群众如 果对公示的车站名称有话说,可以通 过电话、郑州地名网、信函等方式提出 意见或建议。通信地址:郑州市中原 区嵩山北路12号,联系电话及传真: 67172379, E-mail: zzdmb@126.com

轨道交通1号线二期工程车站拟命名方案

序	 位 置	拟命名方案		备注			
믁		方案一	方案二				
1	长椿路与莲花街 交叉路口	丁楼站	工业大学站				
2	长椿路与翠竹街 交叉路口	郑州大学站	翠竹街站				
3	长椿路与科学大道 交叉路口	大里站	科学大道站	为1、8号线 的换乘站			
4	长椿路与梧桐街 交叉路口	布袋里站	梧桐街站				
5	长椿路与化工路 交叉路口	兰寨站	铁炉北站				
6	站前大道(规划路名) 与东西向的规划路 交叉路口南侧	铁炉站	樊楼站				
7	雪松路(规划南延)与 建设西路交叉路口 东北侧	大庄站					
8	明理路与平安大道 交叉路口	河口站	龙子湖站	为1、8号线 的换乘站			
9	明理路与文苑北路 交叉路口南侧	姚桥站	龙子湖北站 文苑北路站				
10	明理路与新龙路 交叉路口南侧	牛岗站	后牛岗站				

南四环至郑州南站城郊铁路工程车站拟命名方案

序	位 置	拟命名方案		备注
号		方案一	方案二	
1	管城区十八里河镇刘东村, 绕城高速公路以北约800m处	刘东站	十八里河站	
2	新郑市龙湖镇107国道与祥 云路(规划路名)交叉口南侧	侯庄站		
3	新郑市龙湖镇老107国道与 双湖大道交叉口北侧	双湖站	前湖站	
4	新郑市龙湖镇泰山路与 鸿鹄路交叉口东侧	小乔站	西泰山站	
5	新郑市龙湖镇郑新公路与 华南城大道(规划路名)交 叉口东侧	袁堡站	东张寨站	
6	新郑市孟庄镇,华南城大 道(规划路名)与规划107 辅道交叉口西侧	城后马站		
7	沿华南城大道(规划路名) 路中东西向布置	常口站		
8	新郑市孟庄镇镇区中心,孟 祥路与新老107连接线交 叉口东北角的规划绿地中	孟庄站		
9	航空港区, 郑港三路(规划 路名)和四港联动大道(规 划路名)交叉口东侧	枣园站	冢刘站 枣乡站	
10	航空港区,郑港三街(规划路名)和郑港三路(规划路名)交叉口	湛庄站		
11	航空港区,郑港四路(规划路名)和郑港四街(规划路名)交叉口	陡沟站		
12	航空港区, 郑港四街(规划路名)和郑港六路(规划路名)交叉口南侧	高庄站	兰河公园站	
13	富士康东西厂区之间,沿郑 港四街(规划路名)南北向	老营站		
14	郑机城际线北侧,机场二期 综合换乘大厅(GTC)下方	郑州机场站	新郑机场站	



打造工地样板和餐饮油烟改造示范区

力推进大气污染防治工作

本报讯(记者 栾月琳 通讯 员连敬春)为了更好地总结经 验、发现不足、促进工作,惠济 区昨日召开大气污染防治工作 推进会。

大气污染防治工作开展以 来,惠济区不断加大人力、财 力、物力投入,每周区长办公会 作为固定议题雷打不动;多次 召开专题推进会,建立大气污 染治理工作领导分包台账;累 计投入8000多万元,新增一批 新型现代化降尘喷雾、吸尘清 扫、洒水冲洗车辆;增加环卫保 洁人员并提高其待遇,对主次 干道、背街小巷不间断清扫保 洁;落实覆盖、绿化、硬化等措 施,推行"工地24小时专人驻 守"制度,强力推动建筑工地扬 尘治理。

本次推进会,惠济区对存 在的问题不遮掩、不护短,对出 现问题的单位和个人进行问 责,对8月份大气污染防治工

作考核情况和评选出的最好。 最差工地进行通报。同时,为 进一步形成政府主导、区域联 动、单位施治、全民参与、社会 监督的大气污染防治工作机 制,大会宣读了《惠济区进一步 加强大气污染防治工作的意 见》,下发了《惠济区大气污染 防治标准与考核细则》。

会议针对整治中出现的问 题、整治后出现的反弹以及个 别单位工作重视不够、责任心 不强、工作措施不力等提出具 体措施,要求全区"对症下药", 重点解决群众举报、网格发现、 媒体曝光和上级通报问题,对 发现的问题做到立即行动、立 即回复、立即解决;各镇(办)按 比例打造施工工地和征迁工地 样板,打造环卫作业和垃圾清 运样板,打造露天烧烤整治和 餐饮油烟改造示范区,打造渣 土车规范管理示范公司和垃圾 消纳场所示范点;加大资金投

入,向全区8个镇(办)再拨付 大气污染治理专项经费100万 元,各镇(办)各配备洒水车1 辆;给予工地值守人员等适当 补助,充分调动基层人员工作 积极性。

会议决定严格督查和奖惩 措施,分包工地的县级领导每 周至少两天深入工地查找问 题;工地值守人员必须24小时 在岗在位;环卫部门加大道路 清扫保洁力度,责任落实到路 段、人员和车辆;区直各单位和 各镇(办)必须全员行动、分片 负责、分工协作,全力投入大 气污染治理工作。该区还出 台办法,抓负面典型,对每周 工作成效最差的委局、镇 (办)、工地、企业通报;对工作 应付者,对问题处置拖延者, 分别予以通报批评、经济处 罚、诫勉谈话,直至采取组织 措施;对违反组织纪律者,依 法依纪予以坚决查处。

马路除尘用上工业吸尘器



办事处推广。 本报记者 栾月琳 摄



中原区建设路办事处

抽调专人到工地 24小时监督值守

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵爽)随着大气污染治理 工作的深入推进,中原区各办事处积极行动抓落实,因地 制宜促整治,取得了积极成效。建设路街道办事处地处主 城区,找准切入点,围绕露天烧烤、饭店油烟污染源、建筑 工地扬尘、黄土裸露和建筑生活垃圾乱倒等方面抓实抓好 大气污染防治工作。

该办事处加大宣传力度,组织辖区重点单位召开专项 治理会议,分析辖区大气污染治理难点重点,达成思想统一, 迅速行动。经整治,辖区26家露天烧烤已全部取缔。该办 事处充分运用网格化管理平台,由三级网格长对所属网格内 的饭店进行普查、登记、拍照、存档,目前大型饭店100%加装 专门排烟道和油烟净化设备,小型饭店95%以上加装完毕。 加强辖区道路日常清扫保洁力度,垃圾箱做到每日清掏。

工地和道路扬尘治理方面,该办事处目前有中心医院 全科医师培训楼、区卫生局疾控中心和伏牛路建二小3个在 建工地。其中,中心医院全科医师培训楼已基本完工,正在 进行广场铺砖硬化,预计10月份正式投入使用;其余两个工 地,出入口已硬化,施工围墙符合标准,车辆冲洗设施已按要 求配置,工地已安排文明施工专员,负责管理出入口卫生情 况,监督出入车辆进行冲洗,土方运送采取全覆盖的密封措 施,保持密闭运输和车身整洁,防止二次污染。办事处还从 社区抽调工作人员,每个工地2人,24小时值守。

管城区二里岗办事处

签订170多份卫生责任书

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)日前,管城区二 里岗办事处签订170多份环境卫生责任书,动员社区楼院、 沿街商户和群团组织,积极参与背街小巷、居民楼院的卫 生死角、乱堆乱放、楼道小广告彻底清理整治活动,严防死 守,保持常态,杜绝污染反弹。集中清理垃圾10余车、小广 告120余处。

二里岗办事处创新举措转变传统管理模式,落实定 人、定岗、定责,并聘请20余名保安专职管理人员,印制、发 放《致广大居民的公开信》15000多份,全面提升广大群众 爱绿防污意识。依托网格化管理对辖区范围内的建筑扬 尘、道路扬尘、露天烧烤及餐饮服务行业油烟净化装置改 造等基本情况进行摸底排查,建立台账,逐一进行整改,制 定便民服务点管理制度、商户经营准则,与经营者签订消 防安全承诺书和环境卫生责任书,加大对辖区主、次干道 的清扫保洁力度,做到垃圾日产日清。采取定点值守、徒 步巡查、机动巡查、集中整治等相应措施,从源头上"堵", 严防新增露天烧烤摊点出现反弹现象。到目前为止,统一 更换制作疏堵结合点周边沿街门头30处,粉饰周边墙体 1900平方米,规范早餐摊点和夜市摊点40多家,安装燃油 净化装置五小门店70家,整改达标建筑工地和拆迁工地6 家,做到管理工作的精细化、规范化、持续化。

我省启动"文明旅游随手拍"

包括反映文明旅游及不文明旅游两类图片

本报讯(记者 成燕)记者昨日从 省旅游局获悉,为倡导文明旅游,创建 文明和谐的旅游环境,根据国家旅游 局相关要求,即日起至10月20日,该 局将组织开展全省"文明旅游随手拍" 公益活动。民众可以通过相机、手机 拍摄记录,褒扬文明旅游行为,曝光旅 游不文明行为,号召社会关注文明旅 游,推动提高游客文明旅游意识。

本次大赛征集作品分为两类:分 别反映文明旅游以及不文明旅游的图 片。作品可拍摄游客主动提醒、制止 他人的不文明行为,文明监督员、志愿 者开展文明旅游引导工作,游客在公 共场所不大声喧哗、不乱扔垃圾等图 片。也可拍摄反映旅游企业及其从业 人员在旅游途中开展文明引导和文明 礼仪宣传,及时劝阻游客不文明行为

等图片。同时也可反映工商、公安、交 通等相关部门加强对出游者的教育引 导、主动做好文明旅游服务等工作的

此次征稿分为相机组和手机组, 两个类别分别征集单幅、组照作品。 参展作品电子文件须为jpg格式,相机 组作品长边不低于3000像素,图片大 小不小于3M,手机或平板摄像头不 低于500万像素。提交的作品须以文 本格式撰写文字说明,注明事件发生 时间、地点、人物等信息。投稿作品可 将邮件发送至电子邮箱 hnta666@126. com。邮件标题注明"文明旅游随手 拍投稿"。投稿作品将择优在河南旅 游资讯网展示,并择优推荐参选国家 旅游局等主办的"文明旅游随手拍"公 益活动暨摄影大赛。

绿博园万株桂花飘香

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑 丽文/图)金秋八月,桂花飘香。眼下, 绿博园里万株桂花已陆续绽放,香飘 满园,吸引众多游客拍照留念。

金秋季节,漫步绿博园,桂花散发 的淡淡清香沁人心脾。随着微风轻 拂,一片片黄黄的小花瓣,带着浓郁的 香味,飘到游客身上,让人不禁沉醉其 中。该景区工作人员告诉记者,从本 周起,万株桂花将全面进入盛开期,市 民不妨来赏桂采风。此外,中秋节期 间,2015中国(郑州)中秋文化节将在 该景区举行,届时将举办首届中秋民 俗文化书画艺术展,集中展出100幅获 奖作品。这些作品中,既有书画界名 家精品,又有民间书画绝艺绝技大师 佳作,尤其是梅书、刀书、口书、左右 书、板画、皮画、指画、农民画等民间古 体书画艺术,彰显民间书画艺术无限 魅力。



走进公交看发展

公交公司征集30名市民代表

本报讯(记者 聂春洁)每年9月16 日至22日为全国"公交出行宣传周", 为深入贯彻落实城市公共交通优先发 展战略,倡导绿色出行,市公交总公司 定于在今年"公交出行宣传周"期间开 展"市民看公交"活动,从今日起面向 社会公开征集30名市民代表参加。

记者了解到,此次"市民看公交" 活动报名时间为9月15日至17日,市 公交总公司将向社会公开征集市民代 表30人参加活动,市民可拨打公交客 服热线(63881333)或发送报名申请至 邮箱:zzgjxcb@163.com进行报名。报 名时需注明姓名、性别、年龄、工作 单位和联系方式。"市民看公交"活 动时间为半天,活动具体日期另行 通知。

据悉,此次"市民看公交"活动将 安排市民代表走进公交车辆维修车间 及结算中心,近距离了解维修人员和 点钞女职工的辛勤工作;参观快速公 交公司智能调度中心、企业文化室,了 解现代科技在公交的运用以及郑州快 速公交发展历程、企业文化建设等情 况。公交总公司相关负责人还将向市 民代表介绍我市公交事业发展、建设 的最新成就并听取市民代表对公交发 展的意见和建议。

当阳台升级为菜园 那一定很美

金水区推出科普展示活动



市民在文博广场参观阳台菜园

本报讯(记者 党贺喜 文/图)继开 心网上种菜偷菜狂热后,现实版家庭 快乐农场蔬菜已延伸到各大高档小区 的阳台上。"阳台菜园"长的啥模样? 都种啥?如何种?昨日上午,金水区 把有关"阳台菜园"的科普大舞台搬进

了文博广场。 从一大早开始,文博广场这个生 态公园就更加名副其实了,菜花与 鲜花媲美,吸引了大批居民观赏咨 询——郑州市绿野农业科技公司搬 来了30多个形态各异、功能不一的 菜架,上面"爬"满了小辣椒、生菜、 西红柿、茼蒿等20多种苍翠欲滴的 蔬菜;区农委准备的500袋含有荆 芥、小白菜、空心菜等多达20个品种 的菜籽免费为市民分发,还有一袋 袋菜苗同步发放;从市蔬菜研究所 请来的专家们正与市民面对面互 动,讲解家庭菜园小常识;10块彩色 宣传板更是一本本露天大课本,有 关"阳台菜园"的问号都可以拉直, 阳台种菜时间表、阳台适合种什么 菜、施什么肥,应有尽有。

几袋泥土,一包种子,自家阳台的 方寸之地就变成自给自足的菜园,分 享"农耕"经验和喜悦。现场专家面对 一个一米见方的"菜园子"模型向市民 讲解说:这个方格子里所种蔬菜足以 满足三口之家的消费需求,而且可谓 一举多达,绿化阳台,美化阳台,陶冶 情趣,健康低碳。

据悉,以昨日的首次推广为开端, 金水区的"阳台菜园大篷车"将逐步走 进社区,零距离与市民互动,并以项目 化运作模式在全区推进。